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2015年“全国大学生廉洁领袖夏令营成功举办
2015年7月17-23日，由中国管理现代化研究会廉政建设与治理研究专业委员会（以下简称廉政学会）、全国大学生廉洁社团网络主办的“2015全国大学生廉洁领袖夏令营”在广州开营，来自全国17个省（市、自治区）以及香港地区的36所大学的58名廉洁大使和廉洁骨干以及6位辅导老师参加了此次活动。这是学会主办的第5届，也是规模最大、营员所在地区覆盖最广的一届夏令营。
7月18日上午举行了隆重的开营仪式。廉政学会会长任建明教授代表学会致辞，介绍了学会面向全国大学生开展廉洁教育的情况，强调了大学生廉洁教育的战略重要性。中山大学社科处处长倪星，广州大学党委副书记、纪委书记张强代表承办单位分别致辞。广东省教育纪工委书记赵康出席开营仪式并讲话，高度肯定了学会举办廉洁领袖夏令营以及开展大学生廉洁教育的意义。任建明代表学会发布了2015年廉洁大使名单，宣读了关于2014年12.9全国大学生廉洁教育活动月优秀组织奖的表彰名单，出席活动的各位领导、嘉宾和辅导老师向廉洁大使授予徽章并颁发证书，向获得优秀组织奖的10所大学颁发了证书。湖南大学林义朗等30名在校大学生被授予“廉洁大使”称号。湖南大学湖湘廉风学社、华南农业大学青年廉政社、北京航空航天大学知行崇廉学会、浙江水利水院校廉政文化社、河南大学明德廉风学社、广西师范大学漓江廉洁文化社、成都理工大学清廉教育研究会、武汉大学廉洁教育协会、青岛大学廉政社团、兰州大学萃英崇廉社等10所高校的廉洁社团获奖。在开营仪式上还举行了廉洁宣誓活动，全体营员参加。湖南大学廉政研究中心执行主任、廉政学会副会长袁柏顺教授主持开营仪式。新华网、南方日报、广州日报等几家媒体代表受邀出席夏令营开营仪式并给予了多角度的报道。
本届夏令营的主要内容包括室内和户外两大部分。在室内部分，辅导老师开展了丰富的讲座和案例学习活动，特邀嘉宾介绍了他们领导和管理廉洁的经验，另组织了素质拓展等项目活动。任建明教授作了题为“历史的教训与启示”的反腐败形势报告，并以医药购销回扣、中国足球腐败案、利益冲突等案例，诠释了腐败的形式、后果及其实质，探讨了不同情境、不同职业中抵制腐败、保持个人廉洁、领导廉洁和管理廉洁的策略、工具和方法。袁柏顺教授作了题为“组织诚信管理：以廉政公署为例”的主题讲座，介绍了世界最廉洁机构的内部诚信管理经验，介绍了组织诚信管理的一般理论及其在各类组织中的应用。香港廉政公署国际及内地联络组高级联络主任华莉珍作了题为“香港的廉政建设与廉洁教育”的主题报告，分享了香港廉洁大使项目的特色和经验。倪星教授以“腐败的测量与控制”为主题，介绍了腐败测量与研究的方法。卢汉桥教授组织了“廉洁广州案例建设研讨会，使同学们深入了解了地方政府廉洁建设的计划与行动。此外，夏令营还组织部分高校的廉洁社团和廉洁大使分享了社团活动组织与开展的经验，廉洁大使的使命与作用，以及探讨社团发展面临的挑战及对策；同时还邀请了两名往届廉洁大使代表回到夏令营分享其毕业之后的廉洁大使之路。
在户外活动部分，组织营员赴中山纪念堂、黄埔军校旧址、辛亥革命纪念馆、宝墨园廉洁文化教育基地进行实地考察，感受近代革命家的变革理想，回顾其艰苦卓绝的革命历程，学习并继承革命尚未成功、同志仍需努力之奋斗不息的精神。本次夏令营通过专家讲座、案例学习、角色扮演、交流讨论、团队拓展、革命遗址参观和廉政文化建设基地考察等多项活动，增进了社团骨干成员对大学生廉洁社团现状及发展方向的了解，增强了廉洁大使对其使命和责任的理解，加强了全国廉洁社团间的交流、沟通与合作。在团结紧张、严肃活泼、充实向上的气氛中，本届廉洁领袖夏令营圆满落幕。
较之前几届夏令营，本届夏令营主要在以下三个方面进行的创新。第一，首次把晚上的时间利用起来，主要用于廉洁大使和廉洁社团骨干的交流等活动。这种安排具有一举两得的效果。其一，用于夏令营活动的总体时间更为充裕，使得室内学习训练的时间更为充分，使得学习训练的效果更好。其二，晚上时间利用起来之后，避免了营员夜晚自由外出的可能，提高了活动的安全程度。第二，首次尝试由两所大学联合承办夏令营活动。本次夏令营由中山大学廉政研究与治理中心和广州大学廉政研究中心联合承办，室内活动主要在中山大学东校区举行，室外参观考察主要由广州大学组织协调。两所大学的廉政研究中心都组织分享了其最具特色的研究成果和案例，增进了营员对廉洁研究和廉政建设的深刻理解。联合承办既提高了活动的丰富性，也减轻了承办大学的工作量。第三，首次邀请境外廉洁大使参加夏令营活动。来自香港的2名廉洁大使与内地学生共同交流学习，并邀请到香港廉政公署国际及内地联络组高级联络主任华莉珍作了题为“香港的廉政建设与廉洁教育”的主题报告，分享了香港廉洁大使项目的特色和经验。除了上述三个方面，本次夏令营还有如下一些具体的创新。在活动安排上，将室内室外活动合理穿插，有效提高了同学们学习、参观的效率；精心设计了评估问卷，全体营员参与，对夏令营举办效果进行了细致全面的评估；增加了往届廉洁大使的邀请数量，增加到2名，提高了交流的丰富程度和具体效果；此外，夏令营在影像记录方面继续创新，摄制了两份视频纪录片及大批照片，既增强了夏令营全体参与者的凝聚力，也有利于学会廉洁教育活动的交流展示和资料保存。
本届夏令营首次尝试在结束时请全体营员填写活动评估表，从活动内容、活动目标、个人收获和总体评价等四方面对夏令营举办的效果进行评估，每个评估项得分区间从低至高为1-6分，得分越高代表对该评估项的内容越为肯定。经过统计，本次夏令营的各项活动指标均得到营员的一致好评，从活动目标、活动内容、案例课程教学、问答讨论交流、素质拓展和户外活动几方面评定的活动内容类的总平均得分为5.56，由夏令营计划、实施、食宿、服务保障衡量的活动组织平均得分5.65，营员的个人收获平均得分5.69，对夏令营的总体评价均分为5.88。本次评估的结果一方面用于显示夏令营的开展效果，另一方面也帮助了解夏令营活动存在的不足，为今后夏令营的举办提供改进的依据。
今年夏令营的活动安排继续发扬夏令营勤俭朴素的好传统，认真执行了中央关于八项规定的有关精神。在生活上、条件上严格要求，也是廉政分会和夏令营活动一直以来的一个传统。本届夏令营期间，多数就餐都安排在中山大学学生餐厅，住处和教室之间的往返都以步代车，单程步行需15分钟左右，所有辅导老师和营员都一视同仁。通过参加本届夏令营，营员们增强了廉洁认知、知识，培养了廉洁价值观和技能，各高校廉洁社团之间也加强了交流和联系，促进其不断提升推广廉洁的能力。
报：中央纪委宣传部，中央纪委驻教育部纪检组、教育部思政司，中国科协学会学术部、中国管理现代化研究会，各有关省（市、区）教育纪工委
送：各有关高校纪委、《廉政瞭望》杂志社
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