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廉政学会2015年廉洁教育课程师资培训成功举办
2015年8月27-29日，由中国管理现代化研究会廉政建设与治理研究专业委员会（以下简称廉政学会）主办的2015年廉洁教育课程师资培训班在北京科技大学举行，来自全国29所高校的32名教师通过了报名遴选，参加了本次培训。 

8月27日上午，任建明教授代表廉政学会在开班仪式上致辞。他在致辞中强调了开展大学生廉洁教育对于我国建设“廉洁政治”的战略重要性，介绍了廉政学会10年来克服重重困难面向全国大学生，通过课内、课外两个载体开展廉洁教育的情况，充分肯定了丹麦政府支持中国大学生廉洁教育项目的可贵。丹麦王国是中国的友好国家，是西方国家中最早和中国建立外交关系的国家之一，今年正值两国建交65年。丹麦还是当今世界上最廉洁的国家之一，多次在透明国际发布的国家清廉指数中名列第一。在开班仪式上，江南大学廉洁建设与研究中心主任徐玉生教授代表学员发言，丹麦驻华使馆参赞Mads Thuesen Lunde先生应邀出席并致辞，丹麦驻华使馆政治部一等秘书Maja Kolmos等陪同出席，廉政学会副秘书长宋伟副教授主持了开班仪式。
本次培训班针对尚未开展廉洁课程，且已提交开课计划的高校教师进行培训，重点培训案例教学方式和研讨式教学方法，分享各兄弟院校开设廉洁教育课程的经验。在为期三天的培训课程上，任建明教授用亲自编写的教学案例为各位培训班学员进行教学示范，以小组讨论、情境模拟、角色扮演等多种形式的授课方式充分调动了每一位学员的积极性。此外，还讲解了案例教学的方法，廉洁教育的规律，课堂组织的方法与经验，以及腐败后果、相关理论教学指南等内容。在培训期间，每位学员均按要求完成了廉洁教育课程大纲的设计，部分学员代表还积极交流了各自的课程设计并听取了大家的意见。经考核，最后有26名老师通过考核获得培训结业证书。

本次培训班首次尝试请全体营员填写电子评估表对活动效果进行评估。评估从培训内容、活动组织、个人收获和总体评价等四方面进行，每个评估项得分区间从低至高为1-6分，得分越高代表对该评估项的内容越为肯定。统计表明，本次培训班的各项活动均得到学员的一致好评。由培训目标、培训内容、案例教学、交流与讨论、培训考核等几方面构成的培训内容的总平均得分为5.85，由活动组织实施、食宿、服务保障构成的活动组织平均得分5.73，学员的个人收获平均得分5.78，对师资培训的总体评价均分为5.86。另外，在培训过程中，还设立了微信交流平台，加强了学员间、学员与老师间的沟通。

为了推进大学生廉洁教育“进课堂”，廉政学会此前已在国内组织了2期高校教师培训班，共培训57名教师。自2005年以来，已有清华大学、北京航空航天大学、湖南大学、南通大学等20多所高校开设专门的廉洁教育课程，南通大学还率先把廉洁教育课程开设成了必修课。廉政学会希望通过师资培训，不断扩大廉洁教育课程的覆盖面，提升教学的效果，为落实党和政府廉政文化建设“进课堂”的相关政策作出自己应有的贡献。
为了办好这次培训班，学会经过了多轮申请人遴选，目的是把想开课、能开课、有可能开好课的老师选进来。重庆工商、北京体育大学等几所大学的理事多次联系，希望能给他们所在的大学分配名额或增加名额。由于总体名额有限，最后只满足了这些大学的部分需求。
即使在这样的情况下，仍有3所大学及有关老师工作不认真、不严肃，发生了一些不适当的行为。华北水利水电大学乔德福老师、扬州大学张爱武老师临近开班仓促请假，且理由不够充分；华北水利水电大学边慧霞老师私下把培训机会转让给本校的童玉娟老师；江西师范大学曾绍东老师私下把培训机会转让给本校的罗奇清老师。这些情况或者直接导致培训机会的浪费，或者违背了选拔程序、干扰了培训活动。为了形成良好的规则和程序意识，也是为了对这3所大学和相关老师的不适当行为提出告诫，经报请学会理事会认可，特作出如下处理意见：对这3所大学及负有主要责任的乔德福老师（新当选的学会理事）、边慧霞老师、张爱武老师、曾绍东老师予以通报批评；在未来一年内（2015年9月-2016年8月），停止这3所大学参与学会各种活动，特别是由学会承担费用的活动的机会。希望各机构会员和个人会员都能引以为戒，有则改之无则加勉，共同把学会建设好。
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